

恩平市举办“春风行动”招聘会 为先进制造业企业揽才

2月24日,恩平市“南粤春暖·春风行动”——智能制造及新材料专场招聘会在大槐镇农贸市场顺利举行,为企业与求职者搭建双向奔赴平台。人勤春来早,恩平市连续在镇街举办四场招聘会,为广大企业和求职者提供精准对接服务,助推经济高质量发展,为市民幸福生活提供坚实保障。

文/图 江门日报记者 吴健争

为企业发展注入人才动力

据了解,大槐镇专场招聘会汇聚48家优质企业,聚焦新型材料、电子科技、智能家电等核心领域,提供259个高技术岗位,岗位需求达1673个,涵盖机械工程师、自动化控制等专业技术岗位,同时设置生产管理、质量检测等配套岗位,实现智能制造领域人才与产业升级的高效衔接,为产业高质量发展注入人才动能。作为恩平市镇域经济发展最具活力的镇街之一,大槐镇近年来工业发展不断提速,成为智能装备制造、机械制造、小家电等产业的聚集地,对劳动力的需求持续上升,为解决企业的招工难题,恩平人社局特别设置了该专场招聘会。

招聘会现场人头攒动,进场人数达600人次,收到简历428份,初步达成意向335人。现场还设立政策咨询与职业



恩平市人社局在大槐镇举办的招聘会吸引不少求职者到场。

指导专区,为求职者提供岗位推荐、技能测评、就业政策解读等一站式服务。恩平人社局通过精准对接岗位需求,宣讲就业政策及落实帮扶措施,实现了就业服务从“最后一公里”到“最美零距离”的质效升级。

此前的2月7日,2025年恩平市“南粤春暖·春风行动”大型招聘活动在冯如广场举行,这是蛇年春节后恩平市首场大型招聘会,为企业春招拉开序幕。当日,现场有125家企业进场招聘,吸引3000多人求职参与,共收到简历1813份,初步达成就业意向1226人。据悉,招聘会举办前通过本报等新媒体平台进行了充分预热,为活动顺利开展奠定了基础。

助力镇域经济发展

恩平市人社局连续在镇街举办招聘

会,不仅能助力镇域经济更好发展,更能为市民提供丰富就业机会,稳住市民幸福生活的“基本盘”。

2月13日,恩平市人社局联合圣堂镇政府在圣堂镇文体广场举办演艺装备行业专场招聘会,该次招聘会汇聚21家涵盖电子制造、新材料、智能科技等重点行业企业,提供121个岗位,这些企业带来了丰富的就业机会,面对面交流的方式也让求职者更加直观地了解企业文化、岗位要求及薪资待遇等信息,从而做出更加明智的职业选择。本次招聘会共吸引600多名求职者参加,收到简历489份,初步达成意向312人。招聘会现场设置了政策咨询区和职业指导区,为求职者提供就业指导、职业测评、政策宣传、岗位推介等一站式就业服务。

2月17日,恩平市人社局联合大田

镇政府在大田镇文化广场举办新业态行业专场招聘会。本次招聘会汇聚17家优质企业,涵盖新型材料、智能家电、食品等传统行业及直播电商、跨境电商、数字营销等新业态领域,提供93个岗位,从技术研发、生产制造到财务会计、网络运营等各类岗位一应俱全,满足求职者多样的需求。招聘会期间进场536人次,收到简历349份,初步达成意向285人。

此外,恩平市人社局还计划于3月18日在君堂镇江洲长堤堤岸举行陶瓷及纺织行业专场招聘会,进一步满足企业和求职者的需求。

为企业提供多元化服务

作为服务就业和用工的主要部门,恩平市人社局在企业招聘中扮演着关键角色。通过多措并举,为企业招聘提供全方位的服务,助力企业解决用工难题,促进就业市场的健康发展。

恩平市人社局积极搭建招聘平台,促进供需对接,组织大型招聘会、专场招聘会,如高校毕业生专场、退役军人专场等招聘会,为企业与求职者提供面对面的交流机会,降低招聘成本,提高招聘效率。同时,通过搭建或合作运营线上招聘平台,为企业提供全年无休的招聘服务,扩大招聘覆盖面。此外,恩平市人社局还推动企业与高校、职业院校的合作,组织校园招聘会、实习对接等活动,帮助用人单位提前锁定优质人才。

恩平市人社局还加强宣传推广,提升企业招聘影响力,通过多种渠道向企业宣传用工政策,帮助企业了解并享受相关政策红利。对于重点企业,该局提供“一对一”服务,帮助企业解决用工难题,并积极组织企业赴外地开展招聘活动,吸引外地劳动力资源,缓解本地用工短缺问题。此外,恩平市还深入推广灵活就业用工模式,为企业提供兼职、临时工等灵活用工渠道,满足企业季节性、临时性用工需求。

恩平“文明大讲堂”开讲

聚焦DeepSeek实践应用 让智慧触手可及

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/冯俊亮)为进一步传播人工智能的基础知识和应用技能,培养青少年的创新思维和实践能力,2月27日上午,恩平市新时代文明实践中心、市精神文明建设办公室在恩平市职教中心新时代文明实践点开展文明大讲堂(第十九期)——恩平市新时代文明实践DeepSeek人工智能应用科普讲座。

“AI不是替代者,而是杠杆支点。”在讲座现场,恩平市职教中心计算机专业教师直指当下工作效率转型的核心——以DeepSeek为代表的生成式AI技术,正通过自然语言交互和场景化学习能力,将重复性劳动转化为自动化流程,同时释放人类在创意、决策等领域的独特价值。

教师围绕DeepSeek智能平台,以“知识科普、案例分享、实操演示”三大模块展开教学,详细讲解了

DeepSeek的核心功能与技术特点,并现场演示了如何使用DeepSeek,还结合学生们日常学习的专业知识分析DeepSeek的应用前景,增进了青少年们对DeepSeek平台应用的了解,从而促进学习效率、逻辑思维、表达能力的提升。

首场DeepSeek人工智能应用科普讲座的成功举办,推动恩平市在科技赋能、提升群众获得感、幸福感中迈出了坚实的一步。“接下来,恩平市新时代文明实践中心将整合全市各级人工智能应用方面人才,推出多元化的AI沙龙,开设‘DeepSeek+’‘AI+’等多样化人工智能应用科普讲座,助力提升市民的工作效率、学习能力、生活质量,让AI运用切实惠及大家生活的方方面面,实现文明实践与群众需求服务的‘双向奔赴’。”恩平市新时代文明实践中心相关负责人表示。

恩平市召开教育系统食品安全暨膳食营养培训会议

守住校园食品“舌尖上的安全”

江门日报讯(文/张安怡)为进一步加强学校食品安全管理,提升膳食营养科学化水平,保障师生饮食健康,恩平市日前召开教育系统食品安全暨膳食营养培训会议,详细讲解了包括食材采购管理、季节食谱制定、营养成分分析等内容,为现场与会人员提供了宝贵的理论和实践经验,有利于进一步提升学校、幼儿园餐饮服务质量,让师生吃得放心、吃得健康。

会议围绕《中小学生膳食营养标准与实践应用》进行专题授课,对膳食营养标准与应用展开深入讲解,详细讲解了包括食材采购管理、季节食谱制定、营养成分分析等内容,为现场与会人员提供了宝贵的理论和实践经验,有利于进一步提升学校、幼儿园餐饮服务质量,让师生吃得放心、吃得健康。

食品安全责任意识。会议围绕《中小学生膳食营养标准与实践应用》进行专题授课,对膳食营养标准与应用展开深入讲解,详细讲解了包括食材采购管理、季节食谱制定、营养成分分析等内容,为现场与会人员提供了宝贵的理论和实践经验,有利于进一步提升学校、幼儿园餐饮服务质量,让师生吃得放心、吃得健康。

主办方表示,希望参训人员能通过培训掌握基本的食品卫生法律法规以及食品卫生、膳食营养的基本知识,树立良好的职业道德和服务意识,并自觉在实际工作中遵守相关的法规和食品卫生操作规范,全面提升学校食品卫生管理水平,杜绝学校食品安全事故事件发生,坚决守住校园食品“舌尖上的安全”。

恩平市举办《恩州好家风》新书首发仪式 助推平安幸福之城提质增效

江门日报讯(文/张安怡)为进一步弘扬恩州好家风,2月28日上午,恩平市举办《恩州好家风》新书首发仪式。此次活动以书为媒,旨在推动平安幸福之城建设提质增效。

以书为媒,传递家力量

家风是社会风气的重要组成部分,是培育和践行社会主义核心价值观的重要基石。恩平市妇联组织创作团队在恩平全市范围内开展家风建设调研,通过挖掘恩平传统优良家风家训典籍,历史先贤家教故事,提炼恩平优秀传统文化家规精华,历时两年多,凝结大量心血和汗水,编写了20多万字的《恩州好家风》。该书共分为十个篇章,系统展现了恩平市家风样板建设工程的成果。

新书作者梁水长在仪式上深情讲述了创作过程,他表示,《恩州好家风》的创

作初衷是希望将冯如、歇马村等恩州儿女的家风精神流传于世,让书籍如春风一般吹拂恩州大地,滋养家风文明,为平安幸福之城增添温暖。

“这是我家的家教相册,里面整理了自己的家规和孩子读书期间所得的奖状,我觉得,这本相册就是家里最珍贵的‘传家宝’。”活动现场邀请了《恩州好家风》中故事的主人公代表——全国最美家庭代表温文爱、恩平市十大最美家庭代表卢彩霞、歇马村村长梁豪伟上台分享他们的家风故事。卢彩霞在台上展示了她的家教相册,分享了如何营造家的“温暖港湾”,质朴的语言中透露着优秀家长的爱和智慧。

授证启程,宣讲团蓄势待发

为扩大《恩州好家风》的传播范围,活动现场举行了赠书仪式。据了解,新

书将被收录进市图书馆,并在全市11个镇(街)家庭教育指导服务中心、175个村(社区)家长学校公开供广大家庭阅读,让恩州好家风传播得更广、更远。此外,《恩州好家风》歌曲和读本将成为全市校园思政课项目的现实载体。作为恩州家风进校园思政课试点学校,恩平第一中学、年乐夫人学校、成德小学、冯如小学、实验幼儿园、口岸幼儿园、乐贝儿幼儿园将带领师生深入学习《恩州好家风》读本,唱响《恩州好家风》,让《恩州好家风》家喻户晓,深入人心,让《恩州好家风》的思想精髓,润泽恩州万家。

今年,恩平市妇联将依托《恩州好家风》读本,组建“恩州家风”宣讲团,实行“蒲公英”培训计划,通过进家庭、进社区、进农村、进学校、进企业、进党校开展“恩州家风讲堂”系列活动,用榜样力量讲好动人故事,传递优良家风。活动现

场还为“恩州家风”宣讲团成员颁发了聘书。作为首批“恩州家风”宣讲团成员,梁水长在活动现场开讲《恩州家风讲堂》第一课,主题为“用心忠孝到用心爱国”——冯如家风故事,以中国航空之父的家风故事生动展现了家风传承的魅力与力量。

据了解,《恩州好家风》通过冯如“航空报国”、歇马村“笔筒量米也教子读书”等感人片段,诠释了恩州家风具有“爱国爱乡、顽强拼搏、守正创新、忠诚担当、奉公廉洁”的丰富内涵,引发读者共鸣。下一步,恩平市将依托《恩州好家风》读本,通过开展“书香飘万家”“恩州家风讲堂”等活动,建设家风文化馆,制作恩州好家风短视频,唱响恩州好家风歌曲,传递最美家庭榜样精神,深化家庭文明建设,讲好“大思政课”,为平安幸福恩平建设注入文化力量。

恩城中心小学获评“全国国防教育示范学校” 将国防教育融入校园文化

江门日报讯(记者/张安怡)日前,恩平市恩城街道办事处中心小学举行“全国国防教育示范学校”揭牌仪式。

“恩城中心小学获评‘全国国防教育示范学校’,为全市中小学校树立了一张靓丽名片。”恩平教育局党组书记、局长梁素贞表示,近年来,恩平市教育系统广泛开展主题鲜明、形式多样的国防教育活动。其中,恩城中心小学以“童心系国防,共筑强国梦”为引领,将国防教育融入校园文化、课程教学和实践活动,通过军体拳训练、军事体验、《少年有志》传唱等特色项目,让国防意识在青少年心中生根发芽。“希望学校以此为契机,结合重大节日、纪念日和重大主题活动等,将红色基因与艺术特色有机融合,组织开展国防教育活动,打造更具影响力的育人品牌。”梁素贞说。

仪式现场,恩城街道办事处中心小学学生表演军体拳,招式刚劲有力,尽显少年的英姿飒爽。与会领导为学生代表佩戴国防教育徽章,激励学生传承红色基因、担当强国使命。此外,武警恩平中队向现场的嘉宾和师生们展示擒敌拳。擒敌拳快速勇猛、果敢强劲,展现了令行禁止、雷厉风行的纪律作风。同学们目不转睛,纷纷为武警队员们的精湛技艺和勇敢精神鼓掌喝彩。

青少年作为国防建设后备中坚力量和重点教育群体,国防意识培育至关重要。此次活动是增强青少年学生国防观念、培塑民族精神的基础工程,将有力推动中小学国防教育的广泛深入开展。恩城街道办事处中心小学校长冯金泉表示,学校将以此次活动为新起点,继续以国防教育为纽带,让家国情怀扎根童心,让强国梦想薪火相传。

恩平市发放2万支环保礼炮 推动移风易俗 守护绿水青山

江门日报讯(记者/吴健争)农历二月初二至清明节是恩平人祭祖的主要时期,海内外各地回来恩平祭祖的乡亲、侨胞纷纷返乡祭祖。近日,恩平市林业局将礼炮以及防火宣传横幅等物资分别送到沙湖镇和牛江镇,倡导清明文明祭祀新风尚,防范山火。

据悉,恩平市林业局本次共派发清明祭祖环保礼炮20000支、森林防火标语横幅400条,全部发放到各镇(街)及七星坑省级自然保护区,这些物资将通过各种渠道发放到村民手中,倡导以礼炮替代鞭炮,减少火灾隐患。清明前后,恩平市将继续抓好野外火源管控,组织护林员野外火源管理巡查工作,发挥巡山护林和森林防火宣传主力军作用,持续推动“礼炮替换鞭炮”宣传工作,确保文明祭祀理念落到实处。

近年来,因燃放鞭炮、点烛上香等行引发的火灾事故时有发生,甚至有人因此触犯刑法,受到法律制裁,为此,恩平市林业部门持续加强森林防火和文明祭祀的宣传,推动移风易俗,如今,市民祭祖方式已悄然改变,礼炮、鲜花等环保祭祀方式逐渐成为主流,传统的鞭炮、香烛、纸钱使用大幅减少。这一转变离不开林业部门长期不懈地宣传和引导。



恩平市向各镇街发放环保礼炮。

恩平市林业局相关负责人表示,文明祭祀不仅是对传统文化的传承,更是对生态环境的保护。通过推广环保礼炮和鲜花祭祀,既能表达对先人的缅怀之情,又能有效防范森林火灾,守护绿水青山。未来,恩平市将继续加大宣传力度,推动文明祭祀理念深入人心,为生态文明建设贡献力量。

对生态环境的保护。通过推广环保礼炮和鲜花祭祀,既能表达对先人的缅怀之情,又能有效防范森林火灾,守护绿水青山。未来,恩平市将继续加大宣传力度,推动文明祭祀理念深入人心,为生态文明建设贡献力量。

恩平市首批青年人才驿站启用

四家知名酒店提供免费住宿 助力青年求职创业

江门日报讯(记者/吴健争)近日,记者从恩平市相关部门获悉,恩平市首批青年人才驿站启用,共有四家酒店在列,它们将为符合条件的求职者或创业者提供免费住宿服务。这是恩平市吸引青年人才的又一创新举措,旨在为青年人才提供便利,助力他们在恩平求职、入职或创业。

恩平市首批青年人才驿站分别设在恩平乐园大酒店、恩平美达酒店、恩平山泉湾温泉酒店、恩平锦江明珠商务酒店。这些酒店交通便利,设施配套完善,可为入住青年提供贴心、周到的服务,实现“拎包入住”。

青年人才求职、入职或创业期间可享受申请免费入住一年累计不超过12天(单次入住期限一般最长为2晚3天)。其要求包括:应届及毕业不超过5年,全日制大专以上学历,非恩平户籍,并且在恩平市无固定住所。此外,申请人还需提供求职、入职或创业等的证明材料,申请人员须是入住本人,不得由他人代替申请,申请后不得由他人入住。

符合条件的青年人才,可以通过“恩平共青团”公众号下方菜单栏,进入“青春服务”下的“青年人才驿站”栏目进行线上申请,并提前3天提交申请。恩平市团市委将对申请人的个人信息、学历资格等材料进行审核。审核通过后将以短信、电话等方式通知申请人。如未通过申请,则会向申请人说明情况。

可申请人入住的四家酒店均为恩平较为知名的酒店。其中,恩平山泉湾温泉酒店是温泉主题酒店,于2015年加入世界金钥匙酒店联盟,是一家集温泉养生、休闲娱乐、观光旅游、度假居住、商务会议于一体的综合式温泉度假酒店。

恩平市团市委相关负责人表示,青年人才驿站不仅是一个住宿平台,更是恩平市对青年人才的关怀和支持,团市委将继续完善人才服务体系,为青年人才提供更多便利和机会,助力他们在恩平实现梦想。